

一万人次干部轮训,创近年之最 南京第一课:听杭州如何“蒸小笼”

学习时间长达一个季度,学习内容紧贴南京当前发展的难点热点,杨卫泽希望大家“带着问题来、带着办法走”

前天,南京确定了5个学习榜样,即美国(波士顿)、以色列、北京、杭州、上海。昨天便启动了全市万名处级以上干部“提升精气神、提升执行力”(双提升)大规模轮训。开班第一课,就是学习杭州如何彰显城市特色。“举办多达一万人次的干部轮训,是南京近年来绝无仅有的,希望大家珍惜机会,潜心学习,做到学有所得、学有多得。”省委常委、南京市委书记杨卫泽在开班仪式上动员说。据悉,此次主题轮训将长达一个季度。

□现代快报记者 鹿伟

规模很大 一个季度时间 轮训干部一万人次

昨天的人民大会堂座无虚席,2300多名市管干部以及部分市级机关处室负责人集中在这里上课。与此同时,在13个区县的分会场,约5000名干部也在通过电视、网络直播同步上课。

此次主题轮训计划在一个季度时间内,把全市处级以上干部轮训一遍,计划培训1万人次。据悉,这是近年来南京举行的规模最大的一次干部轮训。去年,南京市委市政府曾带领领导干部赴兄弟城市无锡、苏州、扬州、镇江实地“取经”学习,不过规模只有150名左右,当时被称为“拉练式学习”。

为何要举行这样大规模的轮训?杨卫泽表示,如果说党代会之前,人民群众看重我们“怎么想”,那么,现在看重的是我们“怎么做”。当前对各级干部实施针对性、务实性的培训,一方面,要尽快把党代会精神在全市干部队伍中固化下来,进一步统一思想和行动,凝聚抓工作的合力;另一方面,帮助大家理解和把握政策的同时,开阔视野,开阔思路。

内容实在 带着问题来,带着办法走

“需要什么就培训什么,干什么就学什么。”杨卫泽表示,这次轮训的对象主要是干部,内容侧重于操作性。目的是想让大家“带着问题来、带着办法走”,提高抓落实的成效。

记者在培训手册上看到,培训的内容没有大的理论政策,而是紧贴南京当前发展的热点难点。除了公共课,专题课共分5个主题,包括创新型经济与“人才特区”建设、新兴产业发展与现代产业体系建设、城市规划管理与生

态文明建设、社会管理创新与和谐社会建设、人文都市打造与文化产业建设。

除了内容务实外,培训的形式也是多种多样,不拘泥于单一的讲座。比如分层培训与分类施教相结合;集中授课与专题培训相结合,其中,集中培训公共课面向全体市管干部和部分处级干部,专题课以党政领导干部和直接从事经济社会发展一线工作的干部为重点;专题研讨与学员论坛相结合。

“加强交流、对标奋进。”杨卫泽表示,这次轮训以专题班为单位,围绕教学内容和实际工作中遇到的难点热点,安排了许多研讨活动,为干部的学习、思考和交流创造条件。

讲师阵容 有的来自国家部委 有的是园区“掌门人”

与以往的培训不同,此次为干部轮训的老师可谓“大腕云集”,既有国家部委、副省级城市、苏南县级市有关领导,也有国家级研究中心、著名院校的专家学者,还有来自经济工作一线的园区“掌门人”。

南京要打造中国人才与创业创新名城,“创业创新”成了南京未来发展的主题词。到底如何创业创新?这次南京请来了两位熟悉创业创新的“实战派”为干部们传授经验。一位是昆山市委书记、昆山经济技术开发区党工委书记管爱国,他讲课的主题是“实施创新驱动战略、加快经济社会转型升级”。另一位是上海市张江高科技园区管委会党组副书记、常务副主任丁磊,其讲课的主题是“加强创新创业体系建设、增强开发园区综合实力”。

此次培训主题之一是提升执行力。而这也是杨卫泽在多次会议上强调的重点。到底如何提升?此次培训请来了国家行政学院政

治学部主任刘峰为学员们讲授“提升领导力和执行力、打造高素质干部队伍”。

南京如何在民营经济、区域规划等国家政策中“异军突起”?今天,两位专家将为南京出谋划策。国务院发展研究中心企业研究所副所长张文魁将讲授“大力发展民营经济、激发南京经济活力”;国家发改委宏观经济研究院副院长王一鸣将讲授“把握区域规划政策机遇、开启南京发展新征程”。

紧迫任务 提升南京城市首位度

简短的开班动员之后,杨卫泽专门做了一个辅导报告,就南京城市的基本特质和发展形势、未来发展必须突破的重点领域和关键环节、干部队伍建设的方向和基本要求等做了分析。

“南京的首位度正面临着由远及近的挤压效应与抗衡力量。”杨卫泽表示,从长江流域四大中心城市来看,重庆有两江新区,武汉是两型社会综合改革配套试验区,上海有浦东新区,唯一没有国家区域政策扶持的城市就是南京。

从长三角区域看,上海的龙头地位不可撼动,南京经济总量相当于杭州的87.6%,在全国大中城市中列第15位、在副省级城市列第8位、在省会城市中列第7位,而杭州分别位列第8位、第3位和第2位。

从省内来看,改革开放以来南京经济实力由最强逐渐下降为全省第三。去年南京GDP占全省的12.6%,居全省第三位,而这一占比在武汉是34.5%、成都是32.6%、西安是31.2%、杭州是21.9%,都是第一位。可以说,在全国各省区中,省会的经济实力位居省内第三的,几乎没有。“如何提升城市首位度,是南京发展面临的现实紧迫问题。”

榜样在身边

城市发展从“摊大饼”到“蒸小笼” 开班第一课:学习杭州好榜样

杭州是南京的5大学习城市(国家)之一,其城市地位、资源禀赋与南京类似。为此,昨天开班第一课便是向杭州“取经”,请来了杭州市人大常委会主任王国平,其开讲的内容是“彰显城市特色、提升城市核心竞争力”。对于南京发展同样遇到的城市规划、老城保护等问题,王国平介绍了杭州的做法。

规划:要给城市“留白”

“去了一城又一城,不知此城非彼城。”王国平认为,这是中国城市凸显的一大通病,反映的是城市特色的危机。“正如国画要有大面积留白一样,城市的发展也要有留白。”王国平介绍说,杭州规划了城市生态带,其最大的特色是树立了城市发展“留白”的理念,即城市的哪些地方不能建,要留白。“生态保护就是杭州这幅美丽画卷的留白之处。”杭州就是要通过规划,明确哪些地方现在不能建,还要通过规划告诉子孙后代,哪些地方是永远不能建的。

据悉,杭州的8城区面积3068平方公里,规划保护6条生态带2139平方公里,这些区域是永远不能搞建设的。实际的可建面积不到1000平方公里。王国平认为,杭州规划的最大突破,就是从以西湖为中心发展到以钱塘江为中轴线,从过去“摊大饼”发展到现在“蒸小笼”,“杭州在蒸一笼‘小笼包’,一主三副六组团”。

拆迁:50年老房子不能动

城市发展不可避免面临拆迁的问题。但杭州提出,50年的老房子不能拆。如果涉及公共基础设施确实要拆的话,必须慎之又慎,不仅要经过专家的认可,更要经过市民的认可,同时必须得到市委书记、市长的同意。

“尽管有的老房子不是文保单位,也不是历史建筑,但是非保不可,因为再拆的话,这座城市就拆得差不多了,杭州也就不再是历史文化名城了。”

正因为这个观念,一度开进拆迁现场的推土机被叫停,老城区的房子得以保留;也正因此,老城区的中山路如今成为了一个名

副其实的“建筑历史博物馆”。

老房子不能拆,那么老城区的百姓如何改善生活环境?为此,杭州实施了危旧房改造工程。据悉,到2009年底,杭州6个老城区范围内危旧房改善面积为180万平方米,约涉及“原住民”3万户。

“绝大多数是弱势群体,平均一户的住宅面积为60平米,没有厨房,没有单独卫生间,还要拎马桶。”王国平表示,市区两级政府各拿50%,免费为所有的住户增加独立的卫生间、厨房。同时,动员愿意异地改善的百姓腾出住房,用于改善不愿搬走的原住民生活环境。

就这样,老城区老房子保留了下来,拎马桶的现象也消失了。

环境:三年未建垃圾站

与南京一样,杭州也一度遭遇“垃圾围城”的窘境。那么杭州是如何破解的?据介绍,杭州采用的是垃圾直运的方式,从源头直达填埋厂,不落地、不暴露,污水不外排,沿途也不渗滤,让垃圾不经中转站,直接用垃圾压缩车运至处置场所。这样一来,让市民抱怨不已的垃圾中转站建设问题也同时化解了。

天子岭是杭州唯一的生活垃圾填埋场,分两期共1840亩,相当于3个西湖的容积。目前,一期已封场,变身公园,二期仍在做“大胃王”。王国平表示,现场几乎闻不到臭味,一是上面覆盖了塑料,二是会在第一时间对其进行高品质的绿化。“以前是建一个中转站,引发一次社会争议,现在整整三年没建一个中转站,今后也不再新建一处垃圾中转站。”如今,这成了杭州推介自己的一块“招牌”,不少城市慕名而来学习这一做法。

【壬辰龙年巨献】江苏人民注意啦!为庆祝中行成立100周年的到来,即日起

中国银行 2012 年生肖龙钞 第 3、4、5 套人民币·纪念钞大全开始等额兑换

焦点关注:“人民币纪念钞大全”包括:2012年中国银行和大西洋银行发行的我国首套中行100周年生肖龙钞面值10元3同号各一张;第三套人民币10元大团结10张连号,全套第四套人民币4同号钞(100元,50元,10元,5元,2元,1元,5角,2角,1角)共9种面值各1张,全套第五套人民币8同号钞各一张(100元,50元,20元,10元,5元,1元)共6张等,一共收录多达47枚人民币纪念钞大全,面额共计2474.8元。首次公开等额兑换。

我国首次发行中行成立100周年纪念钞 并是生肖龙钞,十分罕见!

2008年中国发行的第一张奥运纪念钞,面额10元,当时兑换10元,目前市场价高达5800元,奥运纪念钞票10连号的拍卖纪录更是高达60万元!中国银行和大西洋银行首次联合发行的中行成立100周年纪念钞——生肖龙钞,这在纪念钞史上十分罕见!“人民币纪念钞大全”内含3同号中

行成立100周年纪念龙钞,其价值堪比真金白银!

第一套人民币价值600万元,同号钞人民币纪念钞更是成倍上涨!

第一套人民币退出流通50多年,目前价值600万元;第二套人民币退出流通4多年,目前价值40多万元;刚退出流通10年的第三套人民币飙涨10多万元!第四套人民币紧随其后,年年增值超100%,钱币投资

已呈现前所未有的火爆形式。同号钞更是成倍上涨。首次发行的“人民币纪念钞大全”包含了多达47枚人民币纪念钞。全部以原始面额兑换,各个阶层、平民百姓都有机会入市参与收藏。给收藏都留下稳定的升值空间。据悉,北京、上海等兑换现场被一度挤爆,多地被兑换一空!这种绝无仅有的投资机会抢到就是赚,现在不买,以后至少得花几倍价钱!

兑换公告:本次人民币纪念钞公开等额兑换,专为庆祝中行成立100周年,原始收藏机会十分难得。国内各大金融机构均可提供鉴定服务。我省配额仅限400套,面值2474.8元+装帧手续费125.2元共计:兑换价格2600元/套。兑完即止。个人凭有效证件限兑换5套。

江苏省唯一指定授权兑换处:南京市北京东路31号南京工艺美术大楼九楼
兑换热线:025-66022922 51560506